

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

9
ИЮЛЯ 1934
№ 127 (964)
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
В МЕСЯЦ 1 р. 20 к.

РАСТУТ НОВЫЕ КАДРЫ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Советско-партийная школа — это кузница партийных кадров, выковывающая новый партийный актив. Сюда партия посылает учиться своих членов. И в ленинской совпартшколе мы можем встретить людей, приехавших отовсюду: и из Анжерки, и из Прокопьевска, и из Черногорки, и т. д. Растет и крепнет наш Советский Союз. Вырастают новые шахты, заводы, фабрики и вместе с этим растут новые люди, но вый актив, который должен будет руководить работой на наших новых предприятиях.

В данный момент партия, проверяя свои ряды, также проверяет и тех, кого она послала учиться.

На чистке совпартшколы мы встречаем и наших рабочих-ударников, теперь повышающих свой политический уровень.

Вот тов. Курмаев, рабочий ударник Ленинской шахты. Курмаев широко известен. О нем, как о хорошем бригадире, не раз писали в газетах «Ленинского шахтера». Сам он активный ра-

ботник, за свою работу и работу его бригады он был несколько раз премирован. Теперь Курмаев в совпартшколе — учиться он хорошо. В группе работает партгоргом.

Курмаев вполне достоин быть членом партии — вот оценка выступающих на чистке.

Чтобы быть руководителем, надо быть политически грамотным, — мало быть только старым большевиком. Поэтому и был послан сюда из Черногорки тов. Дурашкин, хотя ему уже 40 лет.

В партию Дурашкин вступил в 1920 году. В последнее время он работал на шахтах Черногорки, на ответственных постах.

ВХакассии он является видным и ценным работником.

Как же тов. Дурашкин учится? Он очень много занимается, в совпартшколу он пришел почти неграмотный, теперь добился громадных успехов в учебе.

— Дурашкин работает в группе партгоргом, работает хорошо — так говорят о нем все выступающие.

Большевик тов. Буторец

Вместе с группой американских рабочих в 1931 году тов. Буторец приехал в СССР. Здесь он поступил забойщиком на Емельяновскую шахту. С первых дней своей работы на шахте он стал показывать образцы большевистской борьбы за уголь, за генеральную линию партии. В 1931 году его принимают в кандидаты, а через 6 месяцев, — в 1932 году — переводят в члены партии.

Два года он работает бригадиром. В 1933 году его выдвигают группартгоргом в бригаде. Трудно было работать, плохо он знал русский язык, да и политически был слабо развит. Но Буторец не спавал перед трудностями. Непрерывно работая над повышением своего теоретического уровня, он сумел партийно-массовую работу в бригаде поставить на такую высоту, что его партгруппа по праву носила звание лучшей партгруппы на руднике. В январе 1934 года его партгруппа была занесена на красную доску имени 17 партс'езда.

В его партгруппе все коммунисты — ударники. Личным примером, развертывая социалистическое соревнование и массово-политическую работу в бригаде, партгруппа Буторец организовала всех рабочих бригады, Гнездилова на ударные темпы борьбы за уголь. План по добыче угля в 1932 году бригада выполнила на 106 процентов, по производительности на 110 процентов, снизив зольность в угле на 50 процентов против стандарта.

В своей работе партгруппа тов. Буторец крепко опералась на беспартийный актив. Давая лучшим ударникам определенные задания, тов. Буторец втягивал их в общественную работу. Зимой

из 15 рабочих в бригаде 11 человек были вовлечены в политическую и техническую учебу.

Хорошо работали коммунисты в бригаде тов. Гнездилова. Но лучшим коммунистом в партгруппе и ударником-организатором в бригаде был тов. Буторец. Свое производственное задание он выполнял на 140-160 процентов. За ударную работу 6 раз был премирован. Был делегатом в сек у з басского слета шахтеров-ударников, членом Емельяновского парткома, делегатом 3 горпартконференции.

Сейчас тов. Буторец парторганизацией Емельяновки послан на учебу в Ленинскую совпартшколу 2 ступени. Трудно дается учеба, мешает слабое знание русского языка. Но Буторец с большевистской настойчивостью преодолевает трудности.

В тот день, когда проходила чистку тов. Буторец, в клубе совпартшколы присутствовали не только учащиеся и преподаватели СПШ. На собрание по чистке явились лучшие ударники Емельяновской шахты (Миронюк, Виднич и другие). Они пришли рассказать комиссии по чистке о том, как работал большевик тов. Буторец на шахте.

— Это такой коммунист, — говорил тов. Миронюк на собрании по чистке, — что я желаю всем молодым членам партии быть такими, как он. Буторец достоин носить высокое звание члена партии. Буторец — лучший пример для молодых коммунистов и комсомольцев, каким должен быть большевик.

К. ЧЕРЕПАНОВ.

О выполнении решений XVII с'езда партии о контрольной работе профсоюзов, „легкой кавалерии“ и роли печати в контрольной работе

Постановление второго пленума Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по докладом гг. Шверника, Косарева и Поспелова

I. Пленум Комиссии Партийного Контроля констатирует, что до последнего времени профсоюзами была слабо развернута массовая проверочно-контрольная работа, хотя первые же выезды работников ВЦСПС и некоторых ЦК союзов на предприятия показывают, какие серьезные возможности имеются в этой области.

Организации комсомола более энергично начали свою работу по выполнению решений с'езда о „легкой кавалерии“ и уже накопили первый опыт.

Предложить партгруппам ВЦСПС и ЦК союзов, а также ЦК комсомола учесть состоявшийся обмен мнений на пленуме Комиссии Партийного Контроля и развернуть энергичную массовую контрольную работу, поддерживая повседневную связь с Комиссией Партийного Контроля и продвигать свои выводы и предложения через соответствующие партийные и советские организации.

II. Практическая контрольная работа профсоюзов, в первую очередь, должна быть направлена на те участки, где хранятся материальные ценности (для снабжения рабочих и трудящихся — ОРС'ы, ЗРК и склады, на жесточайшую борьбу с хищениями, растратами, обманом, обесцениванием и обмериванием потребителя и т. д.

Выполнение функций низовых контрольных органов должно занять виднейшее место во всей работе профсоюзов, должно быть органически слито со всей работой фабзавкомов, а не подменяться организацией специальных бюро контроля, снабженческих совещаний и тому подобное. Предупредить председателей заводских комитетов, что они будут отвечать, если в их ОРС'е или кооперативе происходят хищения, растраты, обман потребителей.

Повседневная проверка работы низовых органов снабжения и кооперации должна становиться все более квалифицированной. Работники профсоюзов, осуществляющие контроль, должны уметь разбираться в бухгалтерской отчетности, в анализе калькуляции цен, знать наизусть возможные злоупотреблений („уточка“, „усушка“, обмер, обвес и т. д.) Не ограничиваясь простой „сигнализацией“, фабзавкомы должны тут же, на месте, добиваться устранения недостатков и злоупотреблений. Если вопросы не находят своего разрешения по линии профсоюзной системы (фабзавком, обком, ЦК союзов и межсоюзные органы, необходимо ставить их перед Комиссией Партийного Контроля.

ВЦСПС и ЦК союзов должны также проверять выполнение директив партии и правительства по вопросам производства и зарплаты (о повышении зарплаты низкооплачиваемым категориям рабочих, проверка реализации рабочих предложений и т. д.)

III. Вся работа профсоюзов по массовому контролю, так же, как работа „легкой кавалерии“, и в особенности ее результаты, должна получать широкое освещение на страницах печати и в первую очередь — фабрично-заводских газет.

Одобрить мероприятия ЦК ВКП(б), направленные к восстанов-

лению практической работы „легкой кавалерии“ и решения пленума ЦК ВКП(б) по этому вопросу. Предложить ЦК ВКП(б) особое внимание обратить на качество подбора кадров „легкой кавалерии“, отбирать наиболее проверенных, культурных, грамотных и активных работников комсомола, учитывая, что работа в „легкой кавалерии“ является для комсомольца делом чести и выражением огромного доверия партии и комсомола.

Предложить ЦК ВКП(б) в работе „легкой кавалерии“ не допускать крикливости и погони за сенсацией, а требовать от комсомольцев-контролеров серьезного изучения вопроса. Актив „легкой кавалерии“ должен знать, что остаток классово-враждебных элементов, пролезшие в органы снабжения и кооперации, нередко сознательно запутывают отчетность, чтобы скрыть свои воровские махинации. Необходимо поэтому овладеть техникой бухгалтерской отчетности и торговли, чтобы разгромить до конца хищников и мародеров.

IV. Важнейшая заповедь „легкой кавалерии“ и массового контроля профсоюзов — уметь доводить начатое дело до конца. Комиссия Партийного Контроля придает исключительное значение правильному решению, всех материально-бытовых вопросов, затрагивающих нужды и интересы миллионов трудящихся, фактов нечуткого, бюрократического отношения к жалобам трудящихся. Контролеры должны самым решительным образом бороться на месте за своевременный разбор и удовлетворение жалоб и заявлений трудящихся, именно БОРОТЬСЯ на месте, а не посылать людей от Понтия к Пилату, не переправлять жалобы и заявления механически в соответствующие инстанции, не используя предельно всех возможностей для разрешения их на месте.

Пленум Комиссии Партийного Контроля предупреждает об опасности подмены настоящей большевистской борьбы с бюрократизмом методами канцелярской опtiesки, автоматической пересылки жалоб в высшие инстанции вместо того, чтобы на месте выявлять конкретных виновников зла и выставлять их к позорному столбу.

V. Во всей массовой контрольной работе огромнейшую роль должна сыграть наша печать — от цеховых

стенгазет и фабрично-заводских многотиражек до областных и центральных. Опираясь на тесную связь с миллионами рабочих и селькоров, газеты должны во много раз энергичнее бороться за вскрытие и устранение различных недостатков и безобразий, за доведение до конца поднятых вопросов.

Редакторы центральных и наркоматовских газет должны иметь в виду, что, являясь органами наркоматов, они отвечают перед партией и не могут допускать на страницах газет проявления „недомогств“, замалчивания недостатков „своего“ наркомата и т. д. Центральные и наркоматовские газеты должны решительно усилить свое участие в массовой контрольной работе, помогать комиссиям партийного и советского контроля вскрывать недостатки и бороться за их устранение.

VI. Дело контроля и проверки исполнения является важнейшей боевой задачей, особо подчеркнутой товарищем СТАЛИНЫМ на XVII с'езде партии. „Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняются отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены“ (Сталин).

Пленум Комиссии Партийного Контроля выражает уверенность, что все передовые активные работники профсоюзов, комсомола и печати по настоящему по деловому включаются в работу по массовому контролю и проверке исполнения директив партии и правительства и окажутся на уровне тех великих задач, которые поставлены XVII с'ездом и товарищем СТАЛИНЫМ.

Исправьте стрелки!

Около 9-й лавы на шахте „А“ неисправный путь и плохо работает стрелка у первого уклона. Вагончики бурятся. Когда конюгоны стали говорить об этом десятнику Узких — он ответил, что исправят, когда будет ремонтный день. А от исправности пути зависит выполнение плана по добычи угля.

Конюгоны шахты „А“ БОБКОВ, АНГАЗИН.

СВОДКА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ ЗА 7 ИЮЛЯ 1934 Г

НАИМЕНОВАНИЕ ШАХТ	План в тоннах	Добыто в тоннах	проц. эмиссии план
Шахта 3-25	800	820	103
Ленинская	750	727	97
Журилка-3	700	663	95
„Комсомолец“	575	542	94
„7 Ноябрь“	925	865	94
„Пионерка“	700	611	88
Емельяновка	1950	1658	85
Шахта „А“	600	477	80
Итого по руднику	7000	6360	91

Расстрелы и аресты штурмовиков в Германии

Продолжается разгром оппозиционных штурмовиков

БЕРЛИН, 3. (Тасс). — Гитлер в приказе начальнику штаба штурмовых отрядов Лютке предписывает «вести борьбу против разложения» и против растраты руководителями штурмовых отрядов общественных средств. Он заявляет, что требует от руководителей «полного повиновения и безусловной дисциплины». Гитлер предписывает руководителям «применять свои силы в той области, которая им отведена, а не в той, которая относится компетенции других».

Тем самым приказ резко ограничивает функции и компетенцию руководителей штурмовиков, отнимая у них былое значение. Гитлер требует также от руководителей «лояльного повиновения и верности рейхсверу».

ПАРИЖ, 3. (Тасс). — По слухам из достоверного источника, в Берлин спешно прибыли дополнительно три полка райхсвера.

1500 АРЕСТОВ

ПАРИЖ, 3 (Тасс). По сведениям „Пари Миди“, в Германии расстреляно 30 начальников штурмовых отрядов и руководителей национал-социалистской организации. Произведено 1500 арестов. Аресты продолжаются. Передают, что в Берлине арестованы генерал Бредов — один из сотрудников Шлейхера, а также саксонский премьер

БЕРЛИН, 3. (Тасс). — Приказом Геринга руководителю охранных отрядов национал-социалистской партии поручено переформирование штурмовых отрядов Берлин — Бранденбурга, Померании, Восточной пограничной провинции Силезии и Средней Германии по согласованию с руководящими органами национал-социалистской партии, а также охранных отрядов. Одновременно сообщается о приказе штурмовикам Франконии, в котором подчеркивается, что они „по-прежнему остаются в отпуску“, во время которого запрещается ношение формы. Предписано также немедленно удалить отовсюду портреты Рема и других „изменников“.

Самостоятельный отдел печати главного руководства штурмовиков упразднен, его функции перешли к отделу печати национал-социалистской партии.

В Берлине распространялись листовки с призывом к всеобщей забастовке

ПАРИЖ, 3 (Тасс). — По сведениям агентства „Инпресс“ в Руре, а также в Берлине распространялись листовки с призывом к всеобщей забастовке. Кроме того, в Берлине распространялись листовки, озаглавленные „Красное знамя революционных штурмовиков Берлин — Бранденбурга“. В Шарлоттенбурге (в районе Берлина) по сообщению агентства, произошло столкновение между штурмовиками и полицией, явившейся занять их помещение.

„Гитлер находится в истерике“

ПАРИЖ, 3. (Тасс). — По сведениям „Паризер Тагеблатт“, официальные сообщения о том, что Гитлер лично явился на квартиру к Рему и сам арестовал мятежников и расправился с ними, — являются вымыслом. Гитлер в это время, по словам газеты, „находился в истерическом состоянии“ в „Коричневом доме“ под охраной своих дружинников. Аресты и кровавую расправу произвел майор Бух.

Киллингер. По слухам, арестован и даже казнен бывший начальник генерального штаба Гаммерштейн. Сообщают, что среди расстрелянных находятся также члены „клуба господ“ Глейхен и Деттен, а также майор Пабст. Арестован, по сведениям газеты, бывший министр Тревиранус.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

О созыве рабочей конференции по вопросу о подготовке к новому учебному году

Постановление бюро Горкома ВКП(б) от 8 июля 1934 года

Созвать 14 июля широкую рабочую конференцию о подготовке к новому учебному году. Обеспечить участие в работах конференции шефов (над школами), работников школ (зав. школами) и просвещенцев имеющих в городе, членов секции народного образования, Горсовета, секретарей парткомов и парторганизаций шефствующих предприятий, комсомольских работников.

Докладчиками на конференции утвердить:

1. О подготовке к новому учебному году в школах содваса (т. Нагорнов), содокладчиками тт. Кротова, Дынко, Мищенко, Таратанова.

2. О подготовке к новому учебному году в школах

рабочего образования тов. Захарова.

Для подготовки конференции утвердить тройку: тт. Нагорнова, Захарова, Дмитриеву.

11 июля провести единый партийный день по вопросу о подготовке к новому учебному году и подготовке к рабочей конференции. Обязать секретарей парткомов и партторгов на партсобраниях провести проверку выполнения решения бюро Горкома от 15 мая о работе ГорОНО.

К 13 июля представить в Горком партии материалы об итогах единого партдня.

Секретарь Горкома ВКП(б) МИЛЛЕР.

ШКОЛЫ БУДУТ УЮТНЫЕ, ТЕПЛЫЕ И СВЕТЛЫЕ

В Пушкинском сельсовете по-боевому идет подготовка к новому учебному году. Мы имеем по сельсовету 5 школ. Во всех школах развернулся ремонт. При совхозе № 209 строится новая школа. В 4 школах производится капитальный ремонт с затратой 6 тысяч рублей. При 2 школах — в Пушкино и Островской делаются новые ограды, величиной одна в 46 квадратных метров, вторая в 76, где будут образцовые школьные огороды.

Ремонтируются комнаты и кухни для горячих завтраков школьникам. Производятся окраска полов и парт.

Учебниками наши школы обеспечены. На дополнительные учебники деньги собраны. На ремонт школ мы

привлекли средств около 8 тысяч.

В Пушкинской школе приступили к заготовке дров. Часть уже доставлена на место. С 1 июля мы организуем массовую помощь родителей в подвозке леса для ограды.

По решению президиума сельсовета мы включились в конкурс на лучшую подготовку к учебному году и вызываем на социалистическое соревнование Мусохрановский сельсовет. Ждем от вет. Мы считаем, что по конкурсу мы займем первое место в районе.

Наши школы будут уютные и светлые, а ученики — в тепле и сыты.

Заместитель председателя сельсовета — ЛИСИН.

В ЧУСОВИТИНО СРЫВАЮТ ПОДГОТОВКУ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Прошло уже около месяца, как закончился учебный год, а в Чусовитинской школе пока еще ничего не сделали по подготовке к новому учебному году. По плану нужно было внести аванс 400 рублей на учебники, но его не внесли, так как школой не были получены деньги.

Еще зимой было постановление собрать с родителей учащихся по 5 рублей, но комсод этого не сделал и так остался без денег.

Зав. школой Шипенко хотел из имеющейся в количестве 16 центнеров пшеницы продать 2 центнера — комсод не разрешил, заверив, что в сельсовете есть на это средства, а там всего осталось 80 рублей.

Нужно в школе сделать ремонт: проконопатить, побелить и сделать покраску. Краски достал член школьного совета тов. Жданов. В комиссии по ремонту нет ответственного лица за ремонт также сельсовет не выделил. Зав. школой Шипенко

пять раз рассылал приглашения, тельные записки членам школьного совета и комсода на заседание, но являются только два человека — член школьного совета т. Жданов и член комсода т. Якимов, а остальные члены комсода: Жеребцова, Булдыгина, Шепелева, Житникович, где-то „заработались“ и все им „некогда“.

Нет общежития для детей, приезжающих из поселков. Вероятно они у нас и в этом году останутся неохваченными школой. Несколько раз председателю сельсовета Быстрову говорили об организации общежития он отвечает, что дом есть, нужно только сделать ремонт, однако ни дома, ни ремонта все еще нет.

Не отремонтировано общежитие учителей. Сейчас они обитают в школах, а в общежитии живут колхозные работники. ШИПЕНКО.

Ответственный редактор П. ПРОНИН.

По Советскому Союзу

Навстречу уборочной

Заводы РСФСР системы Наркомтяжпрома, изготовляющие запасные тракторные части, выполнили программу второго квартала на 106,6 процента. Завод „Красное Сормово“ (Горьковский край) перевыполнил квартальную программу. Выпущено запасных частей на 880 тысяч рублей, вместо 770 тысяч рублей по плану. Завод „Красный океан“ (Ростов-на-Дону) превысил задание по выпуску запасных частей и сельскохозяйственных машин. Выпустил 13800 жаток и лобогреек, вместо 12 тысяч. К 1 июля тяжелая промышленность РСФСР выпустила 4711 тысяч кож вместо 4 миллионов 700 тысяч по плану. (РОСТА)

Гиганты хлопчатобумажной промышленности

В Средней Азии, в Закавказье и в Сибири, где до революции не было крупной текстильной промышленности, создаются теперь гигантские хлопчатобумажные комбинаты. Выполняются директивы 17 съезда партии о приближении промышленности к источникам сырья.

В третьем квартале этого года пускаются первые 10 тысяч веретен Ташкентского комбината в Средней Азии и столько же веретен на Барнаульском комбинате (Западная Сибирь). Первые очереди этих обоих гигантов полностью вступят в эксплуатацию в 1935 году. Ташкентский комбинат будет иметь

215 тысяч веретен и 6670 ткацких станков, а Барнаульский — 200 тысяч веретен и 4600 станков.

В 1935 году намечено также развернуть строительство еще трех крупнейших хлопчатобумажных комбинатов — Херсонского (Украина), Ходженского (Средняя Азия) и Тифлисского (Грузия). Кроме того решено расширить существующие фабрики в Фергане и Ашхабаде (Средняя Азия) в Гандже и в Ленинкане (Закавказье). Все оборудование новых, а также реконструируемых предприятий — целиком советское. (ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

На заседании рудничного комитета, созываемого 9 июля, в 6 часов вечера, в клубе Ленинской шахты, на кивовое прибыть всем членам комитета, председателям шахтовых и местных комитетов, организаторам ИТС управляющим и главному инженеру шахты.

Явка всем обязательна и без опоздания. Пред. шахтовых комитетов мобилизовать рабочих актив на это заседание.

За. пред. рудкома МАРЬЯНОВ.

ВОННАДАН 2-0

10 июля ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 10 июля

Единственная гастроль первой женщины иллюзионистки

Тамары Темир-Булат

с ее 8 ассистентами В ПРОГРАММЕ:

Японский неисчерпаемый ящик, сухой песок из воды, ладипуты иллюзионисты и много других номеров. Программа в 2 отделениях.

Начало в 9 часов Предварительный прожект билетов в саду 9 июля с 7 часов вечера в день представления с 8 часов 5 минут

Дворец культуры 9 июля последний день!

Художественная драма в 7 частях (с прологом)

ЦЫГАНСКАЯ КРОВЬ

Картину иллюстрирует ТРИО

Начало в 6-8-10 часов Касса с 4 часов

ЛЕНИНСКОМУ ЦРК требуется опытный бухгалтер для работы в торговом хозяйстве и СЧЕТОВОД, хорошо знающий торговый баланс и учет. Справится, Амурская ул. 4 тел. 2 89